
STEREOMETRIE – METRICKÉ VLASTNOSTI 

Opakování: 

PRAVOÚHLÝ TROJÚHELNÍK 

Pythagorova věta 𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 

Goniometrické funkce sin 𝛼 =
𝑎

𝑐
 

 cos 𝛼 =
𝑏

𝑐
 

 tg 𝛼 =
𝑎

𝑏
 

 cotg 𝛼 =
𝑏

𝑎
 

OBECNÝ TROJÚHELNÍK 

Sinová věta 
𝒂

𝐬𝐢𝐧 𝜶
=

𝒃

𝐬𝐢𝐧 𝜷
=

𝒄

𝐬𝐢𝐧𝜸
 

Kosinová věta 𝒂𝟐 = 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝟐𝒃𝒄 ∙ 𝐜𝐨𝐬 𝜶 

 

vzdálenost bodu od přímky/roviny 

 

 

odchylka přímek 

  

v 



ODCHYLKA PŘÍMEK (přečíst stranu 58) 

1) rovnoběžné přímky  ->  odchylka 0° 
2) různoběžné přímky -> odchylka 𝛼 = ostrý úhel (nebo pravý úhel) 
3) mimoběžky -> převedeme na různoběžné přímky 
 
 
Příklad: Určete odchylku přímek 

a) 𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 
b) 𝐴𝐶, 𝐴𝐻, 
c) 𝐸𝐹, 𝐹𝐺, 
d) 𝐵𝐶, 𝐸𝐻. 
Přímky jsou dány vrcholy krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. 

 
Příklad 1: Určete odchylku přímek 

a) 𝐴𝐵, 𝐸𝐺, 
b) 𝐴𝐻, 𝐶𝐹, 
c) 𝐴𝐻, 𝐵𝐸. 
Přímky jsou dány vrcholy krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. 

 
Úlohy: (učebnice strana 62) 
3.1 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 se čtvercovou podstavou. Porovnejte 
odchylky dvojic přímek 
 a) 𝐴𝐹, 𝐶𝐻 a 𝐵𝐸, 𝐷𝐺, b) 𝐴𝐵, 𝐶𝐸 a 𝐵𝐻, 𝐴𝐷. 
 
3.2 Je dána krychle s hranou délky 𝑎. Určete odchylku 
 a) dvou stěnových úhlopříček, 
 b) dvou tělesových úhlopříček, 
 c) stěnové a tělesové úhlopříčky. 
 
3.3 (zajímavost pro maturanty) 
 
3.4 (zajímavost pro maturanty) 
 
3.5 V kvádru 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s rozměry |𝐴𝐵| = 6 𝑐𝑚, |𝐵𝐶| = 3 𝑐𝑚,  
|𝐴𝐸| = 8 𝑐𝑚 je bod 𝑆 středem horní stěny, body 𝑀 a 𝑁 jsou po řadě středy 
hran 𝐴𝐸 a 𝐵𝐹. Vypočtěte odchylku přímek 
 a) 𝐵𝐸, 𝐶𝐺, b) 𝐸𝐺, 𝐵𝐷, c) 𝐴𝐸, 𝐵𝑆, 
 d) 𝐵𝑀, 𝑁𝐺, e) 𝐴𝐶, 𝐵𝐻, f) 𝐴𝐶, 𝐵𝑆. 
 
3.7 (zajímavost pro maturanty) 
 
Další příklady: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Vypočítejte odchylky 
 a) 𝐴𝐶, 𝐶𝐻, b) 𝐴𝐶, 𝐸𝐶, c) 𝐴𝐺, 𝐵𝐻, 
 d) 𝐴𝐹, 𝐶𝐻, e) 𝐴𝐸, 𝐵𝐻, f) 𝐴𝑆𝐸𝐺 , 𝑆𝐴𝐵𝑆𝐵𝐶, 
 g) 𝐴𝐹, 𝐵𝐻, h) 𝐷𝐸, 𝐵𝐻, i) 𝐴𝐶, 𝐵𝐻. 
 
Opakování: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Vypočítejte odchylky 
 a) 𝐴𝐵 a 𝐴𝐷, b) 𝐴𝐵 a 𝐵𝐷, c) 𝐴𝐷 a 𝐹𝐺, 
 d) 𝐴𝐵 a 𝑆𝐴𝐸𝐹, e) 𝐴𝐻 a 𝐵𝐸, f) 𝐷𝐸 a 𝐵𝐺, 
 g) 𝐶𝐸 a 𝐴𝐻, h) 𝐴𝑆𝐺𝐻 a 𝑆𝐴𝐵𝐸, i) 𝐵𝐶 a 𝐻𝑆𝐴𝐸 , 
 j) 𝐵𝐻 a 𝐴𝐺, k) 𝐴𝑆𝐺𝐻 a 𝑆𝐴𝐵𝐸. 



KOLMOST PŘÍMEK A ROVIN (přečíst strany 63 – 71) 

1) kolmost přímek 
odchylka 90° 

2) kolmost přímky a roviny 
je-li přímka kolmá na rovinu, je kolmá ke všem přímkám té roviny 

např.: 𝐸𝐹 ⃡     a 𝐵𝐶𝐺 ⃡        

3) kolmost rovin 
jedna rovina obsahuje přímku kolmou k druhé rovině 
(resp. k jejich dvěma rovnoběžkám) 

 
 
Příklad 2: Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Zjistěte, zda přímka 𝐶𝐸 je kolmá 
k rovině 𝐵𝐷𝐺. 
 
Příklad 3: Vrcholem 𝐸 krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 veďte 
 a) přímku kolmou k rovině 𝐴𝐹𝐻, 
 b) rovinu kolmou k přímce 𝐷𝐹. 
 
Úlohy: (učebnice strana 72) 
3.10 Body 𝐾, 𝐿, 𝑀, 𝑁 jsou po řadě středy hran 𝐸𝐻, 𝐶𝐷, 𝐴𝐸, 𝐶𝐺 krychle 
𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Ověřte kolmost přímek a rovin: 

 a) 𝐻𝑀 ⃡     , 𝐸𝐹 ⃡     b) 𝑀𝑁 ⃡     , 𝐵𝐻 ⃡     c) 𝐴𝐿 ⃡   , 𝐵𝐾 ⃡     

 d) 𝐹𝐻 ⃡    , 𝐴𝐶𝐺 ⃡        e) 𝐿𝑀 ⃡    , 𝐴𝐶𝐻 ⃡        f) 𝐴𝐿 ⃡   , 𝐵𝐹𝐾 ⃡        

 g) 𝐵𝐶𝐸 ⃡       , 𝐷𝐺𝐻 ⃡         h) 𝐴𝐶𝐾 ⃡       , 𝐵𝐷𝐻 ⃡         i) 𝐴𝐿𝐾 ⃡       , 𝐵𝐷𝐻 ⃡         
 
Pata kolmice 
3.14 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻, bod 𝑀 je středem hrany 𝐴𝐵. Určete patu 
kolmice vedené 
 a) bodem 𝐸 k přímce 𝐻𝐹, 
 b) bodem 𝐻 k přímce 𝐶𝑀. 
 
Pravoúhlé promítání 

 a) promítnutí 𝐻𝐵 ⃡     do 𝐴𝐵𝐶 ⃡        

 b) promítnutí 𝐻𝑆𝐴𝐵
 ⃡          do 𝐵𝐶𝐺 ⃡        = 𝐺𝐵 ⃡     

 
3.21 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Určete pravoúhlý průmět bodu 𝐵 do 
roviny 
 a) 𝐴𝐷𝐻, b) 𝐴𝐶𝐺, c) 𝐶𝐷𝐸, d) 𝐸𝐷𝐺. 
 
3.22 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Určete pravoúhlý průmět přímky 𝐷𝐹 do 
roviny 
 a) 𝐴𝐵𝐶, b) 𝐴𝐷𝐻, c) 𝐴𝐶𝐺, d) 𝐷𝐸𝐺. 
 
 



ODCHYLKY PŘÍMEK A ROVIN 

Odchylka dvou rovin (přečíst rámeček na straně 74) 
– odchylka průsečnic s rovinou, která je k oběma kolmá 
 
 
Úlohy: (učebnice strana 82) 
3.26 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Určete odchylku rovin 
 a) 𝐴𝐵𝐶, 𝐵𝐷𝐻, b) 𝐴𝐵𝐸, 𝐴𝐵𝐻, 
 c) 𝐴𝐵𝐶, 𝐵𝐸𝐺, d) 𝐴𝐶𝐺, 𝐵𝐶𝐻. 
 
3.28 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Body 𝑃, 𝑄 jsou po řadě středy hran 
𝐵𝐹, 𝐷𝐻 a body 𝑅, 𝑇 dělí hranu 𝐷𝐻 na třetiny; bod 𝑇 je blíž bodu 𝐷. 
Porovnejte odchylky rovin 
 a) 𝐴𝐶𝐹, 𝐴𝐶𝐻, b) 𝐴𝐶𝑃, 𝐴𝐶𝑄, 
 c) 𝐴𝐶𝐹, 𝐴𝐶𝑇, d) 𝐴𝐶𝑃, 𝐴𝐶𝑅. 
 
Další příklady: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Vypočtěte odchylku rovin 
 a) 𝐴𝐵𝐺 a 𝐵𝐸𝐺 35°16′ 
 b) 𝐴𝐵𝐶 a 𝑆𝐵𝐹𝑆𝐶𝐺𝑆𝐸𝐻 26°34′ 
 
 
Odchylka přímky a roviny (přečíst strany 77 – 78) 
Příklad 2: Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Určete odchylku roviny 𝐴𝐵𝐶 a 
přímky 
 a) 𝐸𝐹, b) 𝐵𝐹, c) 𝐵𝐻. 
 
Příklad 3: Je dán kvádr 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻; |𝐴𝐵| = 𝑎 = 4,5 𝑐𝑚, |𝐵𝐶| = 𝑏 = 3 𝑐𝑚, 
|𝐴𝐸| = 𝑐 = 3,8 𝑐𝑚, bod 𝑆 je střed horní podstavy. Určete konstrukčně i 
početně odchylku přímky 𝐵𝑆 a rovin 𝐴𝐵𝐹, 𝐵𝐶𝐺. 
 
Příklady: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Určete odchylku přímky a roviny: 

 a) 𝐵𝐻 a 𝐴𝐵𝐶 35°16′ 

 b) 𝐵𝑆𝐺𝐻 a 𝐴𝐵𝐶 41°49′ 

 c) 𝐵𝐻 a 𝐵𝐶𝐹 35°16′ 
 d) 𝐴𝐺 a 𝐵𝐶𝐺 35°16′ 
 e) 𝐴𝑆𝐸𝐺 a 𝐵𝐷𝐻 35°16′ 
 f) 𝐴𝑆𝐸𝐺 a 𝐶𝐷𝐻 24°06′ 
 g) 𝐴𝑆𝐸𝐺 a 𝐵𝐶𝐹 24°06′ 
 h) 𝐶𝐸 a 𝐶𝐷𝐻 35°16′ 
 i) 𝐸𝐶 a 𝐴𝐺𝐻 54°44′ 
 j) 𝐴𝐶 a 𝐸𝐺𝑆𝐶𝐷 0° 
 
Úlohy: (učebnice strana 82) 
3.35 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻. Určete odchylku přímky 𝑝 a roviny 𝜌: 

a) 𝑝 = 𝑋𝑌 ⃡    , 𝜌 = 𝐴𝐵𝐶 ⃡       ; bod 𝑋 je středem hrany 𝐸𝐻 a bod 𝑌 je bodem 
hrany 𝐵𝐹, |𝐵𝑌|: |𝑌𝐹| = 1: 3, 

b) 𝑝 = 𝑄𝑅 ⃡    , 𝜌 = 𝐴𝐵𝐸 ⃡       ; bod 𝑄 je středem hrany 𝐵𝐹, bod 𝑅 je bodem 

hrany 𝐺𝐻 tak, že |𝐻𝑅| =
1

3
|𝐺𝐻| , 

c) 𝑝 = 𝐶𝐸 ⃡   , 𝜌 = 𝐵𝐷𝑀 ⃡        ; bod 𝑀 je střed hrany 𝐶𝐺. 

Úlohu řešte početně i konstrukčně. 
 
3.39 (zajímavost pro maturanty) 
 



VZDÁLENOST BODU OD PŘÍMKY A OD ROVINY 

Vzdálenost bodu od přímky (strana 84) 
– musíme najít rovinu, ve které leží přímka i bod a spustíme kolmici od toho 
bodu k přímce 
 
Vzorový příklad: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎 = 5 𝑐𝑚. Vypočtěte 
vzdálenost bodu 𝐹 od přímky 𝐴𝐵. 
 
Úlohy: (učebnice strana 89) 
3.46 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎. Vypočtěte vzdálenost 
bodu 𝐴 od přímky 
 a) 𝐷𝐻, b) 𝐹𝐺, c) 𝐹𝐻, d) 𝐵𝐻. 
 
Příklad 2: Je dán pravidelný čtyřboký hranol 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐴′𝐵′𝐶′𝐷′; 
|𝐴𝐵| = 𝑎 = 4 𝑐𝑚, |𝐴𝐴′| = 𝑣 = 5,5 𝑐𝑚. Bod 𝑀 je střed hrany 𝐴′𝐷′. 
Vypočtěte vzdálenost bodu 𝐵 od přímky 
 a) 𝐴𝐷, b) 𝐴𝐶, c) 𝐶′𝐷′, d) 𝐴′𝐶′, e) 𝐴𝐶′, f) 𝐶𝑀. 
 
3.47 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎 = 4 𝑐𝑚; bod 𝑀 je 
středem hrany 𝐴𝐵. Určete vzdálenost bodu 𝐺 od přímky 𝐻𝑀. 
Úlohu řešte početně i konstrukčně. 
 
Příklady: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎 = 4 𝑐𝑚. Určete vzdálenost 
bodu od přímky: 
 a) 𝐹 od 𝐴𝐶 
 b) 𝐹 od 𝐴𝐷 
 c) 𝐹 od 𝐴𝐻 
 d) 𝐸 od 𝐵𝐻 
 e) 𝐴 od 𝐹𝐻 
 f) 𝐺 od 𝑆𝐴𝐵𝑆𝐵𝐶  
 
DÚ: a) 𝐵 od 𝐴𝐷 
 b) 𝐴 od 𝐵𝐷 
 c) 𝐶 od 𝐸𝐹 
 
 
Vzdálenost bodu od roviny (strany 88 – 89) 
Příklady: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎 = 4 𝑐𝑚. Určete vzdálenost 
bodu od roviny: 
 a) 𝐹 od 𝐵𝐸𝐻 
 b) 𝐹 od 𝐵𝐸𝐺 
 c) 𝐹 od 𝐵𝐶𝑆𝐴𝐸 
 d) 𝐸 od 𝑆𝐸𝐻𝑆𝐸𝐹𝑆𝐴𝐵 
 e) 𝑆𝐸𝐹 od 𝐴𝐵𝐺 
 f) 𝑆𝐸𝐹 od 𝐴𝐵𝑆𝐶𝐺 
 
 
Úlohy: (učebnice strana 90) 
3.54 (opakování) 
 
3.55 (opakování) 
 



VZDÁLENOST PŘÍMEK A ROVIN (přečíst strany 91 – 92 a 95) 

a) vzdálenost dvou rovnoběžných přímek = vzdálenost libovolného bodu 
jedné přímky od druhé přímky. 

b) vzdálenost dvou rovnoběžných rovin = vzdálenost libovolného bodu 
jedné roviny od druhé roviny. 

c) vzdálenost přímky rovnoběžné s rovinou = vzdálenost libovolného bodu 
přímky od roviny. 

 
Příklad 1: Krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 má hranu délky 𝑎 = 5 𝑐𝑚, body 𝐾 a 𝐿 jsou 
po řadě středy hran 𝐴𝐵 a 𝐵𝐶. Určete konstrukčně i početně 
 a) vzdálenost přímek 𝐸𝐺 a 𝐾𝐿, b) vzdálenost rovin 𝐴𝐶𝐻 a 𝐵𝐸𝐺. 
 
Úlohy: (učebnice strana 98) 
3.65 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎. Body 𝐾, 𝐿, 𝑀, 𝑁, 𝑃, 𝑄 
jsou po řadě středy hran 𝐴𝐵, 𝐵𝐶, 𝐸𝐻, 𝐺𝐻, 𝐸𝐹, 𝐹𝐺. Určete vzdálenost přímek 
 a) 𝐵𝐹 a 𝐶𝐺, 
 b) 𝐴𝐻 a 𝐵𝐺, 
 c) 𝐾𝐿 a 𝑃𝑄, 
 d) 𝑃𝑄 a 𝑀𝑁, 
 e) 𝑀𝑁 a 𝐾𝐿. 
 
3.68 Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎. Body 𝐾, 𝐿, 𝑀, 𝑋, 𝑌, 𝑍 
jsou po řadě středy hran 𝐴𝐵, 𝐸𝐹, 𝐸𝐻, 𝐵𝐶, 𝐶𝐷, 𝐹𝐺. Bod 𝑅 je bodem hrany 

𝐴𝐷, |𝐴𝑅| =
1

5
𝑎, bod 𝑆 je bodem hrany 𝐵𝐶, |𝐶𝑆| =

1

4
𝑎. Určete vzdálenost 

rovin 
 a) 𝐴𝐵𝐶 a 𝐸𝐹𝐺, 
 b) 𝐴𝐵𝑀 a 𝐺𝐻𝑋, 
 c) 𝐾𝐿𝑀 a 𝑋𝑌𝑍. 
 
Příklad 3: Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎, bod 𝑀 je bodem 
hrany 𝐸𝐻. Určete vzdálenost mimoběžek 
 a) 𝐴𝐵 a 𝐹𝐺, b) 𝐴𝐶 a 𝐹𝑀. 
 
3.69 Krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 má hranu délky 𝑎 = 5 𝑐𝑚, body 𝑃, 𝑄, 𝑅, 𝑈, 𝑉, 𝑊 
jsou po řadě středy hran 𝐴𝐸, 𝐸𝐹, 𝐸𝐻, 𝐵𝐶, 𝐶𝐺, 𝐶𝐷. Určete vzdálenost rovin 
 a) 𝑃𝑄𝑅 a 𝑈𝑉𝑊. 
 
Příklady: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎 = 4 𝑐𝑚. Určete vzdálenost 
přímek: 
 a) 𝐴𝐵 a 𝐹𝐺 𝑣 = 4 𝑐𝑚 
 b) 𝐴𝐶 a 𝐹𝑀 (𝑀 = 𝑆𝐸𝐻) 𝑣 = 4 𝑐𝑚 
 c) 𝐴𝐵 a 𝐹𝐻 𝑣 = 4 𝑐𝑚 

 d) 𝐵𝑂 a 𝐸𝐺 (𝑂 = 𝑆𝐴𝐷) 𝑣 = 4 𝑐𝑚 

 e) 𝐵𝐶 a 𝑃𝐺 (𝑃 = 𝑆𝐶𝐷) 𝑣 = 1,79 𝑐𝑚 

 f) 𝐴𝐶 a 𝐵𝐻 𝑣 = 1,63 𝑐𝑚 
 
 



OPAKOVÁNÍ: 
Je dána krychle 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 s hranou délky 𝑎 = 4 𝑐𝑚. 

1) Odchylka přímek, odchylka dvou rovin a odchylka přímky a roviny 
a) Vypočítejte odchylku přímek 𝐶𝐺 a 𝐵𝐻. 54°44′ 

b) Vypočítejte odchylku přímek 𝐴𝐺 a 𝐷𝐹. 70°32′ 

c) Vypočítejte odchylku dvou rovin 𝐵𝐸𝐺 a 𝐴𝐺𝐻. 35°16′ 

d) Vypočítejte odchylku dvou rovin 𝐵𝐷𝐸 a 𝐵𝐷𝐺. 70°32′ 

e) Vypočítejte odchylku přímky 𝐵𝑆𝐸𝐺  a roviny 𝐶𝐷𝐻. 24°06′ 

f) Vypočítejte odchylku přímky 𝐷𝐹 a roviny 𝐵𝐶𝐺. 35°16′ 

g) Vypočítejte odchylku přímek 𝐴𝐻 a 𝐵𝑆𝐴𝐻 . 54°44′ 

h) Vypočítejte odchylku dvou rovin 𝐴𝐶𝐺 a 𝐵𝐷𝐻. 90° 

i) Vypočítejte odchylku přímky 𝐵𝐻 a roviny 𝐴𝐵𝐶. 35°16 

j) Vypočítejte odchylku dvou rovin 𝐴𝐵𝐶 a 𝐵𝐷𝐺. 54°44′ 

k) Vypočítejte odchylku přímky 𝐻𝑆𝐴𝐵  a roviny 𝐸𝐹𝐺. 41°49′ 

2) Kolmost přímek, kolmost přímky a roviny, kolmost rovin, pata kolmice a pravoúhlé promítání 
a) Dokažte, že přímky 𝐴𝐶 a 𝐷𝐹 jsou kolmé. 𝑎𝑛𝑜 

b) Dokažte, že přímka 𝐸𝐺 a rovina 𝐵𝐷𝐻 jsou kolmé. 𝑎𝑛𝑜 

c) Dokažte, že roviny 𝐵𝐷𝐹 a 𝐴𝐶𝑆𝐷𝐻 jsou kolmé. 𝑎𝑛𝑜 

d) Určete patu kolmice vedené bodem 𝐵 k přímce 𝐸𝐺. 

e) Určete patu kolmice vedené bodem 𝐷 k přímce 𝐸𝑆𝐹𝐺 . 

f) Určete pravoúhlý průmět bodu 𝐶 do roviny 𝐵𝐹𝐻. 

g) Určete pravoúhlý průmět bodu 𝐸 do roviny 𝐵𝐶𝐺. 

h) Určete pravoúhlý průmět přímky 𝐵𝐸 do roviny 𝐶𝐷𝐻. 

i) Určete pravoúhlý průmět přímky 𝐴𝐺 do roviny 𝐵𝐷𝐹. 

3) Vzdálenost bodu od přímky a vzdálenost bodu od roviny 
a) Určete vzdálenost bodu 𝐵 od přímky 𝐸𝐺. 

b) Určete vzdálenost bodu 𝐹 od přímky 𝐴𝐵. 

c) Určete vzdálenost bodu 𝐷 od přímky 𝐴𝐶. 

d) Určete vzdálenost bodu 𝐻 od roviny 𝐴𝐸𝐹. 

e) Určete vzdálenost bodu 𝐹 od roviny 𝐵𝐶𝐻. 

f) Určete vzdálenost bodu 𝐴 od roviny 𝑆𝐵𝐶𝑆𝐹𝐺𝑆𝐶𝐷. 

g) Určete vzdálenost bodu 𝐵 od roviny 𝐴𝐶𝐹. 

h) Určete vzdálenost bodu 𝑆𝐹𝐺 od roviny 𝐵𝐶𝐸. 

4) Vzdálenost dvou rovnoběžných přímek, vzdálenost dvou rovnoběžných rovin a vzdálenost mimoběžek 
a) Určete vzdálenost přímek 𝐴𝐸 a 𝐶𝐺. 

b) Určete vzdálenost rovin 𝐴𝐹𝐻 a 𝐵𝐷𝐺. 

c) Určete vzdálenost přímek 𝐴𝐸 a 𝐹𝐺. 

d) Určete vzdálenost přímek 𝐸𝐻 a 𝑆𝐴𝐵𝑆𝐶𝐷. 

e) Určete vzdálenost rovin 𝐴𝐵𝑆𝐶𝐺  a 𝐻𝑆𝐴𝐸𝑆𝐵𝐹 . 

f) Určete vzdálenost přímek 𝐵𝐷 a 𝐶𝐺. 

g) Určete vzdálenost přímek 𝐵𝐷 a 𝑆𝐹𝐺𝑆𝐺𝐻 . 

h) Určete vzdálenost přímek 𝐹𝐻 a 𝑆𝐸𝐹𝑆𝐸𝐻 . 

i) Určete vzdálenost přímek 𝐴𝐷 a 𝑆𝐴𝐶𝑆𝐸𝐺 . 


